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Акушерська та гінекологічна патологія у собак зустрічається досить часто і 

становить від 12 до 20% від загальної кількості незаразних хвороб [1-3, 5] 

Серед акушерських хвороб у собак найчастіше реєструється патологія, 

пов'язана з вагітністю, родами та післяродовим періодом. За патологічного 

перебігу вагітності у собак найчастіше діагностували токсикози, аборти, 

персистування плодів, а серед хвороб родового періоду – це неспроможність до 

родового процесу внаслідок різних порушень у собак (слабкість родової 

діяльності, неповне розкриття шийки матки, крупноплідність, неправильне 

взаємовідношення плодів по відношенню до родових шляхів роділь). Дистоція 

родів в свою чергу була причиною післяродових ускладнень у собак.  

Більшість хворих із запальними процесами у матці це старі непаровані або ж 

паровані у ранньому віці собаки. Порідний склад хворих тварин, не мав якоїсь 

певної вираженості, оскільки серед них були вівчарки, боксери, ротвейлери, 

бульдоги, мопси, шпіци та інші. 

Аналізуючи дані, отримані в результаті проведених досліджень нами було 

встановлено частку акушерських хвороб в структурі загальної захворюваності 

собак.  



VETERINARY SCIENCES 

MULTIDISCIPLINARY ACADEMIC RESEARCH, INNOVATION AND RESULTS 

 792 

 

Рисунок 1. Акушерсько-гінекологічна патологія в структурі загальної 

захворюваності собак 

 

Вона склала 58%, що продемонстровано на рисунку 1, та загальну 

акушерську патологію собак. 

Аналіз отриманих результатів показав, що до ветеринарної клініки міста 

Дніпро у період 2019-22 р.р. звернулося власників 1022 собак, з яких 260 хворих 

на акушерську патологію.  

При огляді тварин із порушенням відтворювальної функції нами було 

діагностовано різноманітну акушерську та гінекологічну патологію. 

При цьому гострий перебіг захворювання реєструвався у 100 собак, 

хронічний – у 160 тварин, що складає 7,5–13,25% від загальної кількості 

захворювань геніталій різної етіології. 

 

Таблиця 1. Поширення хвороб заразної та незаразної етіології серед 

собак 

 

№ патологія % 

1 інвазійні 10% 

2 хірургічні 10% 

3 незаразні 17% 

4 акушерські 58% 
 

При статистичній обробці результатів реєстрували значне зростання 

кількості хворих акушерською та гінекологічною патологією в останні 2 роки. 

Великих збитків власникам собак завдають хвороби інфекційного та 

інвазійного характеру. Особливо важкий перебіг мала генітальна форма хвороб 

інфекційної та інвазійної етіології (токсоплазмоз та хламідіоз). Захворювання 

токсоплазмозом та хламідіозом обумовлює запальні процеси у геніталіях, аборти 

під час вагітності, виродливість і народження нежиттєздатних плодів [4]. 
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Таблиця 2. Загальна акушерсько-гінекологічна патологія 

 

№ патологія % 

1 піометра (закрита, відкрита) 25 

2 новоутворення матки та яєчників 15 

3 патологічні роди 18 

4 вивернення піхви 5 

5 хвороби яєчників 12 

 

У післяродовому періоді у собак частими патологіями є післяродовий 

ендометрит та вивернення піхви. Причиною гострого та хронічного ендометриту 

є травматизація родових шляхів під час надання ветеринарної допомоги, що 

сприяє інфікуванню статевих органів.  

У деяких порід собак (англійський і французький бульдог, мопс) дистоція 

родів є спадковою і викликана неспроможністю до нормального родового 

процесу.  

У собак брахіцефалів в більшості випадків лікарі ветеринарної медицини 

завідомо планують виконання кесаревого розтину. 

Серед гінекологічних захворювань у самиць м’ясоїдів особливо часто 

діагностують персистентне жовте тіло, кісти яєчників, вульво-вагініти, 

ендометрит та піометру гормональної природи, ускладнену патогенною 

мікрофлорою.  

 

 
Рисунок 2 Хвороби яєчників 

 

Хвороби матки (ендометрит-піометра комплекс) і яєчників (полікістоз, 

фолікулярна та лютеїнові кісти, персистентне жовте тіло) (рис. 2) обумовлюють 

тривалу неплідність у собак.  
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Віковий і порідний склад тварин хворих на гінекологічну патологію має свої 

закономірності, оскільки хвороби запального характеру (ендометрит) частіше 

бувають у молодих сук, а піометра, навпаки, – у старих. 

Отже, у ветеринарній практиці найбільш поширеними хворобами геніталій, 

що обумовлюють анафродизію, відсутність в’язки і запліднення й тривалу 

неплідність у собак є ендометрити, піометра, полікістоз, фолікулярні та 

лютеїнові кісти. 
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